
AZIENDA	
  PER	
  L’ASSISTENZA	
  SANITARIA	
  	
  
Bassa	
  Friulana	
  -­‐	
  Ison9na	
  



I 	
  l	
  campione	
  

GENERE	
  
Totale	
  

F	
   M	
  

SCUOLA	
  

BRIGNOLI	
   16	
   26	
   42	
  

COSSAR	
   12	
   28	
   40	
  

DUCA DEGLI 
ABRUZZI	
   15	
   12	
   27	
  

EINAUDI	
   9	
   31	
   40	
  

PERTINI	
   30	
   11	
   41	
  

Totale	
   82	
   108	
   190	
  



I 	
  l	
  campione	
  

CLASSE	
  
Totale	
  

I	
   II	
   III	
   IV	
   V	
  

GENERE	
  
F	
   24	
   15	
   12	
   9	
   22	
   82	
  

M	
   15	
   21	
   15	
   28	
   29	
   108	
  

Totale	
   39	
   36	
   27	
   37	
   51	
   190	
  



La	
  selezione	
  è	
  avvenuta	
  su	
  base	
  volontaria	
  
	
  

Il	
   campione	
   non	
   è	
   rappresenta5vo	
   della	
   popolazione	
   generale,	
  
rappresentando	
  tu9avia	
  la	
  parte	
  della	
  popolazione	
  che	
  ha	
  voluto	
  
esprimere	
  la	
  sua	
  opinione	
  e	
  ha	
  trovato	
  idoneo	
  questo	
  canale	
  
	
  
Consenso	
  informato	
  

La	
  selezione	
  



Persone	
  presen5	
  
	
  

Intervista	
  uno	
  alla	
  volta	
  
	
  
Domande	
  

Sfera	
  emo5va	
  
Rapporto	
  con	
  la	
  scuola	
  
Mondo	
  relazionale	
  –	
  pari	
  e	
  genitori	
  
Tempo	
  libero	
  
Uso	
  dei	
  social	
  media	
  
Aspe9a5ve	
  per	
  il	
  futuro	
  
	
  

Analisi	
  delle	
  risposte	
  
	
  

La	
  modalità	
  



I	
  risulta4	
  COME	
  STAI?	
  

BENE	
  
86%	
  

BENISSIMO	
  
3%	
  

ABBASTANZA	
  
BENE	
  
4%	
  

	
  ALTRO	
  (stanco,	
  
ansia,	
  male,	
  etc.)	
  

7%	
  



I	
  risulta4	
  COSA	
  TI	
  RENDE	
  FELICE?	
  

AMICI	
  
29%	
  

SPORT	
  
11%	
  

PASSO	
  
7%	
  PARTNER	
  

6%	
  
MANGIARE	
  

5%	
  
STARE	
  BENE	
  CON	
  

GLI	
  ALTRI	
  
5%	
  

NON	
  LO	
  SO	
  
3%	
  

TUTTO	
  
3%	
  

ANDARE	
  BENE	
  A	
  
SCUOLA	
  

2%	
  

ATTIVITA	
  
ESPRESSIVA	
  

2%	
  

FAMIGLIA	
  
2%	
  

ALTRO	
  
25%	
  



I	
  risulta4	
  COSA	
  TI	
  STRESSA?	
  

ALTRO	
  
19%	
  

INEFFICACIA	
  
1%	
  

PASSO	
  
2%	
  

NIENTE	
  
3%	
  

VERIFICHE	
  
3%	
  

FAMIGLIA	
  
4%	
  

STUDIARE	
  
4%	
  

DIFFICOLTA'	
  
RELAZIONALI	
  

5%	
  

SCUOLA	
  
59%	
  



I	
  risulta4	
  COSA	
  TI	
  RILASSA?	
  

ALTRO	
  
24%	
  

DIVANO	
  
3%	
  

LEGGERE	
  
3%	
  

USCIRE	
  
3%	
  

LETTO	
  
4%	
  

MARE	
  
4%	
  

PASSO	
  
5%	
  

ATTIVITA	
  
ESPRESSIVA	
  

5%	
  

SPORT	
  
6%	
  

DORMIRE	
  
8%	
  

AMICI	
  
9%	
  

MUSICA	
  
26%	
  



I	
  risulta4	
  MATERIE	
  PREFERITE?	
  

ITALIANO	
  

NESSUNA	
  

INGLESE	
  

MATEMATICA	
  

STORIA	
  

EDUCAZIONE	
  FISICA	
  

n=10	
  –	
  5,3%	
  

n=12	
  –	
  6,3%	
  

n=18	
  	
  -­‐	
  9,5%	
  

n=20	
  	
  -­‐	
  10,5%	
  

n=20	
  	
  -­‐	
  10,5%	
  

n=	
  34	
  17,9%	
  



I	
  risulta4	
  

Categorie	
  di	
  risposte	
  
• Giudizio	
  posi5vo	
  
• Giudizio	
  nega5vo	
  
• Neutro	
  (ad	
  es.	
  “Si	
  deve”)	
  
• Sì,	
  ma	
  (ad	
  es.	
  “È	
  u5le	
  ma	
  andrebbe	
  migliorata”)	
  
• Non	
  so	
  
• Passo	
  

COSA	
  PENSI	
  DELLA	
  SCUOLA?	
  



I	
  risulta4	
  COSA	
  PENSI	
  DELLA	
  SCUOLA?	
  

NEGATIVO	
  
16%	
  

NEUTRO	
  
5%	
  

NON	
  LO	
  SO	
  
1%	
  

PASSO	
  
10%	
  

POSITIVO	
  
48%	
  

SI	
  MA	
  
20%	
  



I	
  risulta4	
  

Categorie	
  di	
  risposte	
  
• Relazione	
  con	
  gli	
  studen5	
  
• Più	
  pra5ca	
  
• Niente,	
  va	
  bene	
  così	
  
• Meno	
  richieste	
  (ad	
  es.	
  “Meno	
  compi5”)	
  
• Lezioni	
  più	
  interessan5	
  
• Più	
  laboratori	
  
• Più	
  gite	
  
• Più	
  aUvità	
  (ad	
  es.	
  “Corsi	
  extrascolas5ci”)	
  
• Altro	
  (ad	
  es.	
  “Più	
  ore	
  di	
  chimica”)	
  
• Risposte	
  generiche	
  (ad	
  es.	
  “Va	
  migliorata”)	
  
• Non	
  so	
  
• Passo	
  

COSA	
  MANCA	
  ALLA	
  SCUOLA?	
  
COSA	
  POTREBBE	
  FARE	
  DI	
  PIU’?	
  



I	
  risulta4	
  

DIPENDE	
  
1%	
  

CRESCITA	
  COME	
  
PERSONA	
  

2%	
  GITE	
  
2%	
  

ALTRO	
  
3%	
  

LABORATORI	
  
3%	
  

LEZIONI	
  PiÚ	
  
INTERESSANTI	
  

3%	
   ATTIVITA'	
  
3%	
  

ATTIVITÀ	
  
5%	
  

GENERICO	
  
5%	
  

MENO	
  
RICHIESTE	
  

5%	
  

FUTURO	
  
6%	
  

NON	
  LO	
  SO	
  
7%	
  ORGANIZZAZIONE	
  

7%	
  

PRATICA	
  
8%	
  

RELAZIONE	
  CON	
  
STUDENTI	
  

10%	
  

PASSO	
  
14%	
  

NIENTE	
  
16%	
  

COSA	
  MANCA	
  ALLA	
  SCUOLA?	
  
COSA	
  POTREBBE	
  FARE	
  DI	
  PIU’?	
  



I	
  risulta4	
  

Categorie	
  di	
  risposte	
  
• Triste	
  
• Recupero	
  (“So	
  che	
  recupero”,	
  “Penso	
  a	
  come	
  recuperare”)	
  
• Dipende	
  (“Dipende”,	
  “Dipende	
  se	
  me	
  lo	
  merito”)	
  
• Male	
  
• Molto	
  male	
  (“Malissimo”,	
  “Schifo”,	
  “Depressione”)	
  
• Deluso	
  
• Arrabbiato	
  
• Indifferente	
  
• Altro	
  (“Non	
  li	
  prendo”,	
  “Bene”,	
  “Ro9ura”,	
  “Rido”)	
  

COME	
  TI	
  SENTI	
  QUANDO	
  PRENDI	
  UN	
  BRUTTO	
  VOTO?	
  



I	
  risulta4	
  

TRISTE	
  
13%	
  

RECUPERO	
  	
  
7%	
  

MALE	
  
27%	
  

INDIFFERENTE	
  
14%	
  

DIPENDE	
  
9%	
  

DELUSO	
  
7%	
  

ARRABBIATO	
  
4%	
  

MOLTO	
  MALE	
  
4%	
  

ALTRO	
  
15%	
  

COME	
  TI	
  SENTI	
  QUANDO	
  PRENDI	
  UN	
  BRUTTO	
  VOTO?	
  



I	
  risulta4	
  

Categorie	
  di	
  risposte	
  
	
  
	
  

• Felice	
  
• Contento	
  
• Bene	
  
• Soddisfa9o	
  
• Festa	
  
• Benissimo	
  (“Benissimo”,	
  “Molto	
  bene”)	
  
• Felicissimo	
  (“Felicissimo”,	
  “Entusiasta”)	
  
• Normale	
  
• Altro	
  (“Indifferente”,	
  “Tranquillo”,	
  “Grande”,	
  “Meglio”,	
  “Male”)	
  

COME	
  TI	
  SENTI	
  QUANDO	
  PRENDI	
  UN	
  BEL	
  VOTO?	
  



I	
  risulta4	
  

FELICE	
  
28%	
  

CONTENTO	
  
24%	
  BENE	
  

11%	
  
SODDISFATTO	
  

8%	
  

FESTA	
  
7%	
  

BENISSIMO	
  
4%	
  

NORMALE	
  
3%	
  

FELICISSIMO	
  
4%	
  

ALTRO	
  
11%	
  

COME	
  TI	
  SENTI	
  QUANDO	
  PRENDI	
  UN	
  BEL	
  VOTO?	
  



I	
  risulta4	
  QUANTE	
  VOLTE	
  ESCI	
  IN	
  UNA	
  SETTIMANA?	
  

  
NUMERO 
DI USCITE 

N Validi 177 
Mancanti 13 

Media 4,23 
Deviazione std. 2,149 
Minimo 0 
Massimo 7 
Percentili 25 2,50 

50 3,50 
75 7,00 



I	
  risulta4	
  

Categorie	
  di	
  risposte	
  
• Bar	
  
• Piazza	
  
• Centro	
  
• Casa	
  (“Casa”,	
  “Casa	
  di	
  amici”,	
  “Casa	
  del	
  partner”)	
  *	
  
• Parco	
  
• Dipende	
  
• Centro	
  Commerciale	
  
• Sport	
  (“Allenamento”,	
  “Calcio”,	
  “Palestra”,	
  etc.)	
  
• Nessuno	
  
• Campo	
  spor5vo	
  
• Altro	
  (“MacDonald”,	
  “Musica”,	
  “Scout”,	
  “Gelateria”,	
  “Cinema”,	
  
“Cinema”,	
  “Scuola”)	
  

DOVE	
  VAI	
  QUANDO	
  ESCI?	
  



I	
  risulta4	
  

DOVE	
  VAI	
  QUANDO	
  ESCI?	
  

ALTRO	
  
10%	
  

CAMPO	
  
SPORTIVO	
  

2%	
  
IN	
  GIRO	
  
3%	
  

NESSUNO	
  
4%	
  

CENTRO	
  
COMMERCIALE	
  

5%	
  

DIPENDE	
  
5%	
  

SPORT	
  
5%	
  

PARCO	
  
7%	
  

CASA	
  
9%	
  

CENTRO	
  
14%	
  

PIAZZA	
  
17%	
  

BAR	
  
19%	
  



91%	
  (n=173)	
  

9%	
  (n=17)	
  	
  
SI	
  

NO	
  

I	
  risulta4	
  

Il	
  91,9%	
  (n=171)	
  del	
  campione	
  ha	
  dichiarato	
  di	
  usare	
  Facebook	
  mentre	
  l’8,9%	
  
(n=17)	
  ha	
  dichiarato	
  di	
  non	
  usarlo.	
  	
  

USI	
  FACEBOOK?	
  



I	
  risulta4	
  

13%	
  (n=24)	
  

13%	
  (n=24)	
  

60%	
  (n=115)	
  

14%	
  (n=27)	
  

DOMANDA	
  NON	
  POSTA	
  

AVVERBIO	
  DI	
  QUANTITÀ	
  
(pochi,	
  mol9...)	
  

STIMA	
  NUMERICA	
  

NON	
  LO	
  SO	
  

Alla	
  domanda	
  “Quan9	
  amici	
  hai	
  su	
  Facebook?”	
  posta	
  a	
  166	
  soggec,	
  27	
  hanno	
  risposto	
  
“non	
  lo	
  so”,	
  24	
  	
  hanno	
  risposto	
  usando	
  un	
  avverbio	
  di	
  quan9tà	
  (pochi,	
  non	
  tan9,	
  
parecchi,	
  tan9,	
  tan9ssimi,	
  troppi)	
  mentre	
  115	
  soggec	
  hanno	
  espresso	
  un	
  valore	
  
numerico	
  che	
  rende	
  possibile	
  le	
  seguen9	
  analisi.	
  

QUANTI	
  AMICI	
  HAI	
  SU	
  FACEBOOK?	
  



I	
  risulta4	
  

	
  
	
  
	
  

QUANTI	
  AMICI	
  HAI	
  SU	
  FACEBOOK?	
  



I	
  risulta4	
  

	
  
	
  
	
  

N	
  
Validi	
   115	
  
Mancanti	
   75	
  

Media	
   920,84	
  
Moda	
   1000	
  
Deviazione std.	
   1014,440	
  
Minimo	
   7	
  
Massimo	
   5000	
  

Percentili	
  
25	
   200,00	
  
50	
   700,00	
  
75	
   1000,00	
  

QUANTI	
  AMICI	
  HAI	
  SU	
  FACEBOOK?	
  



28%	
  (n=53)	
  

34%	
  (n=65)	
  

36%	
  (n=68)	
  

2%	
  (n=3)	
   0%	
  (n=1)	
  

DOMANDA	
  NON	
  POSTA	
  

AVVERBIO	
  DI	
  QUANTITÀ	
  
(pochi,	
  mol9...)	
  

STIMA	
  NUMERICA	
  

NON	
  LO	
  SO	
  

PASSO	
  

I	
  risulta4	
  

Di	
  137	
  soggec	
  a	
  cui	
  è	
  stata	
  posta	
  la	
  domanda,	
  1	
  
soggeho	
  ha	
  risposto	
  “passo”,	
  3	
  hanno	
  risposto	
  “non	
  lo	
  
so”,	
  68	
  hanno	
  fornito	
  una	
  s9ma	
  numerica	
  e	
  65	
  hanno	
  
risposto	
  u9lizzando	
  un	
  avverbio	
  di	
  quan9tà.	
  	
  

QUANTI	
  DI	
  QUESTI	
  NE	
  CONOSCI	
  DAVVERO?	
  



Abbiamo	
  quindi	
  messo	
  conver9to	
  in	
  percentuale	
  la	
  s9ma	
  numerica	
  u9lizzando	
  il	
  
numero	
  di	
  amici	
  totale	
  precedentemente	
  fornito	
  dal	
  soggeho	
  e	
  la	
  stessa	
  cosa	
  
abbiamo	
  faho	
  con	
  gli	
  avverbi	
  di	
  quan9tà	
  nel	
  seguente	
  modo:	
  

I	
  risulta4	
  QUANTI	
  DI	
  QUESTI	
  NE	
  CONOSCI	
  DAVVERO?	
  

pochissimi	
   pochi	
  
mol9	
  
meno	
  

meno	
  
della	
  
metà	
  

metà	
  
più	
  
della	
  
metà	
  

parecchi	
  /	
  
abbastanza	
  

la	
  
maggior	
  
parte	
  

non	
  
tuc	
  
/	
  

tan9	
  

quasi	
  
tuc	
  

tuc	
  

10%	
   20%	
   30%	
   40%	
   50%	
   60%	
   65%	
   70%	
   80%	
   90%	
  
100
%	
  



I	
  risulta4	
  QUANTI	
  DI	
  QUESTI	
  NE	
  CONOSCI	
  DAVVERO?	
  



I	
  risulta4	
  

	
  
	
  
	
  

N	
  
Validi	
   131	
  
Mancanti	
   59	
  

Media	
   57,8107%	
  
Deviazione std.	
   30,65516%	
  
Minimo	
   3,33%	
  
Massimo	
   100,00%	
  

Percentili	
  
25	
   28,5714%	
  
50	
   50,0000%	
  
75	
   90,0000%	
  

QUANTI	
  DI	
  QUESTI	
  NE	
  CONOSCI	
  DAVVERO?	
  



I	
  risulta4	
  USI	
  ALTRI	
  SOCIAL	
  NETWORK?	
  

Di	
  157	
  soggec	
  a	
  cui	
  è	
  stato	
  chiesto	
  se	
  usavano	
  altri	
  social	
  network,	
  l’8,92%	
  (n=14)	
  ha	
  
risposto	
  nega9vamente,	
  il	
  50,95%	
  (n=80),	
  ha	
  risposto	
  di	
  usare	
  un	
  altro	
  social,	
  il	
  25,48%	
  
(n=40)	
  di	
  usarne	
  due	
  mentre	
  il	
  14,65%	
  (n=23)	
  ha	
  risposto	
  di	
  usarne	
  almeno	
  tre. 
	
  

9%	
  (n=14)	
  

51%	
  (n=80)	
  

25%	
  (n=40)	
  

15%	
  (n=23)	
  
NESSUNO	
  
SOLO	
  UNO	
  
DUE	
  
TRE	
  



I	
  risulta4	
  USI	
  ALTRI	
  SOCIAL	
  NETWORK?	
  

Da	
  ques9	
  da9	
  emerge	
  che	
  il	
  social	
  network	
  più	
  usato	
  dopo	
  Facebook	
  è	
  Instagram	
  
(50,32%),	
  seguito	
  da	
  Twiher	
  (18,47%)	
  e	
  dal	
  controverso	
  Ask	
  (17,20%).	
  L’ul9ma	
  feha	
  di	
  
social	
  network	
  è	
  occupata	
  infine	
  da	
  Tumblr	
  (8,28%)	
  e	
  altri	
  social	
  come	
  Google+,	
  Tsu,	
  
Netlog	
  e	
  Soundcloud.	
  	
  

4%	
  (9)	
  
12%	
  (n=27)	
  

34%	
  (n=79)	
  

31%	
  (n=72)	
  

12%	
  (n=27)	
  

13%	
  (n=29)	
  
ALTRO	
  (Google+,	
  Tsu,	
  
Netlog,	
  Soundcloud)	
  
ASK	
  

INSTAGRAM	
  

MESSAGGISTICA	
  E	
  CHAT	
  	
  

TUMBLR	
  

TWITTER	
  



I	
  risulta4	
  USI	
  ALTRI	
  SOCIAL	
  NETWORK?	
  

È	
  possibile	
  infine	
  notare	
  come	
  tra	
  i	
  social	
  network	
  elenca9	
  dai	
  soggec	
  alcuni	
  non	
  si	
  
prestano	
  propriamente	
  alla	
  definizione	
  essendo	
  piuhosto	
  sistemi	
  di	
  messaggis9ca	
  e	
  
chat	
  come	
  ad	
  esempio	
  Whatsapp	
  o	
  Snapchat.	
  	
  
	
  

MESSAGGISTICA	
  
E	
  CHAT	
  
	
  
• WHATSAPP	
  
• WECHAT	
  
• MESSENGER	
  
• TELEGRAM	
  
• SNAPCHAT	
  



I	
  risulta4	
  

Categorie	
  di	
  risposte	
  
• Avere	
  informazioni	
  
• ContaU	
   (conoscere	
   nuove	
   persone,	
   comunicare,	
   mantenere	
   i	
  
contaU)	
  
• Rimanere	
  aggiorna5	
  
• Altro	
   (“Da	
   autonomia”,	
   “Perme9e	
  di	
   raccontarsi”,	
   “Puoi	
   avere	
  
pun5	
   di	
   vista	
   diversi	
   dal	
   tuo”,	
   “Impari	
   tante	
   cose”,	
   “Passo”,	
  
“Niente”,	
  etc.)	
  

QUALI	
  SONO	
  GLI	
  ASPETTI	
  POSITIVI	
  	
  
DI	
  USARE	
  INTERNET?	
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INFORMAZIONI	
  
46%	
  

CONTATTI	
  
38%	
  

ESSERE	
  
AGGIORNATI	
  

3%	
  

ALTRO	
  
13%	
  

QUALI	
  SONO	
  GLI	
  ASPETTI	
  POSITIVI	
  	
  
DI	
  USARE	
  INTERNET?	
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Categorie	
  di	
  risposte	
  
	
  

• Auten5cità	
   (“Difficoltà	
   a	
   riconoscere	
   l'auten5cità	
   delle	
  
informazioni”,	
  “Non	
  tu9o	
  è	
  vero”,	
  “Persone	
  che	
  si	
  fingono	
  altre”,	
  
“Fake”,	
  “Informazioni	
   false”,	
  “Non	
  sai	
  chi	
  hai	
  di	
   fronte”,	
  “Profili	
  
falsi”)	
  
• No	
  conta9o	
  umano	
   (“Non	
   c’è	
   conoscenza	
  vera”,	
   “Sopravvento	
  
sulle	
  relazioni”)	
  
• Isolamento	
  (“Isolamento”,	
  “Non	
  ci	
  si	
  relaziona”)	
  
• Altro	
   (“Si	
   trova	
   di	
   tu9o”,	
   “Truffe”,	
   “Virus”,	
   “Hacker”,	
  
“Informazioni	
  sbagliate”,	
  “Pedofili”,	
  etc.)	
  

QUALI	
  SONO	
  GLI	
  ASPETTI	
  NEGATIVI	
  	
  
DI	
  USARE	
  INTERNET?	
  



I	
  risulta4	
  QUALI	
  SONO	
  GLI	
  ASPETTI	
  NEGATIVI	
  DI	
  USARE	
  INTERNET?	
  

ALTRO	
  
21%	
  

BRUTTE	
  AZIONI	
  
2%	
  

DISPERSIVO	
  
2%	
  

NO	
  CONTATTO	
  
UMANO	
  

2%	
  

ISOLAMENTO	
  
4%	
  

INFORMAZIONI	
  
SBAGLIATE	
  

4%	
  PERICOLOSO	
  
7%	
  

PASSO	
  
7%	
  

PERSONE	
  SBAGLIATE	
  
8%	
  

CYBERBULLISMO	
  
8%	
  

NO	
  PRIVACY	
  
10%	
  

AUTENTICITÀ	
  
12%	
  

DIPENDENZA	
  
13%	
  



I	
  risulta4	
  CONOSCI	
  IL	
  CYBERBULLISMO?	
  

10%(n=18)	
  
	
  

10%(n=18)	
  
	
  

80%	
  (n=143)	
  

NO	
  
PASSO	
  
SI	
  



16%	
  (n=28)	
  

14%	
  (n=25)	
  

70%	
  (n=126)	
  

NO	
  
PASSO	
  
SI	
  

I	
  risulta4	
  CONOSCI	
  IL	
  CYBERBULLISMO?	
  



I	
  risulta4	
  USI	
  WHATSAPP?	
  

NO	
  
3%	
  (n=6)	
  

SÌ	
  
97%	
  (n=184)	
  



I	
  risulta4	
  USI	
  WHATSAPP	
  CON	
  I	
  TUOI	
  GENITORI?	
  

NO	
  
30%	
  (n=56)	
  

SÌ	
  
70%	
  	
  (n=128)	
  



I	
  risulta4	
  PARLI	
  CON	
  I	
  TUOI	
  GENITORI?	
  

NO	
  
1%	
  

POCO	
  
1%	
  

SÌ	
  
98%	
  



I	
  risulta4	
  

Categorie	
  di	
  risposte	
  

	
  

• Organizzazione	
  (“Orari”,	
  “Cosa	
  mangiare”,	
  etc.)	
  

• Altro	
  	
  (“Come	
  va	
  cosa”,	
  “Cosa	
  faccio”,	
  “Dipende”,	
  “Famiglia”,	
  

“Film”,	
  “Filosofia”,	
  “Lavoro”,	
  “Musica”,	
  “Tecnologia”,	
  “Poli5ca”,	
  

“Problemi”,	
  “Niente”)	
  	
  

DI	
  COSA	
  PARLI	
  CON	
  I	
  TUOI	
  GENITORI?	
  



I	
  risulta4	
  DI	
  COSA	
  PARLI	
  CON	
  I	
  TUOI	
  GENITORI?	
  

ALTRO	
  
9%	
  

PASSO	
  
3%	
   SPORT	
  

3%	
  
ORGANIZZAZIONE	
  

4%	
  

SUPERFICIALE	
  
9%	
  

GIORNATA	
  
11%	
  

DI	
  TUTTO	
  
27%	
  

SCUOLA	
  
34%	
  



I	
  risulta4	
  SE	
  HAI	
  UN	
  PROBLEMA	
  PARLI	
  CON	
  I	
  TUOI	
  	
  
GENITORI	
  O	
  CON	
  QUALCUN	
  ALTRO?	
  

ALTRI	
  FAMILIARI	
  
2%	
  

QUALCUN	
  ALTRO	
  
4%	
  

AMICI	
  
27%	
  

DIPENDE	
  
16%	
  ENTRAMBI	
  

11%	
  

GENITORI	
  
31%	
  

NESSUNO	
  
4%	
  

PASSO	
  
1%	
  

PRIMA	
  AMICI	
  E	
  
POI	
  GENITORI	
  

3%	
  
PRIMA	
  

GENITORI	
  E	
  
POI	
  AMICI	
  

1%	
  



I	
  risulta4	
  SE	
  POTESSI	
  FARE	
  UN	
  VIAGGIO,	
  DOVE	
  ANDRESTI?	
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I	
  risulta4	
  FREQUENTI	
  RAGAZZI	
  STRANIERI?	
  

NO	
  
28%	
  

PASSO	
  
2%	
  SÌ	
  

70%	
  



I	
  risulta4	
  I	
  RAGAZZI	
  ITALIANI	
  E	
  QUELLI	
  STRANIERI	
  	
  
VANNO	
  D’ACCORDO?	
  

ABBASTANZA	
  
6%	
  

DIPENDE	
  
30%	
  

NO	
  
11%	
  

NON	
  LO	
  SO	
  
1%	
  

NON	
  SEMPRE	
  
4%	
  

PASSO	
  
1%	
  

SI	
  
47%	
  



I	
  risulta4	
  COSA	
  VUOI	
  FARE	
  DA	
  GRANDE?	
  

Categorie	
  di	
  risposte	
  
	
  

• Mondo	
  dello	
  spe9acolo	
  (“A9ore”,	
  “Ballerina”,	
  “Suonare”,	
  
“Rapper”)	
  
• Insegnante	
  (“Maestra”,	
  “Maestra	
  d'asilo”,	
  “Educatrice”,	
  
“Insegnante	
  di	
  scienze	
  motorie”)	
  
• Medico	
  (“Medico”,	
  “Pediatra”,	
  “Psichiatra”,	
  “Den5sta”)	
  
• Spor5vo	
  (“Calciatore”,	
  “Rugbysta”,	
  “Sciatore”)	
  
• Forze	
  dell'ordine	
  (“Carabiniere”,	
  “Militare”)	
  
	
  



I	
  risulta4	
  COSA	
  VUOI	
  FARE	
  DA	
  GRANDE?	
  

NON	
  LO	
  SO	
  
19%	
  

INSEGNANTE	
  
8%	
  

SPETTACOLO	
  
8%	
  

SPORTIVO	
  
5%	
  

FORZE	
  DELL'ORDINE	
  
4%	
  LAVORO	
  

4%	
  MEDICO	
  
4%	
  

INGEGNERE	
  
2%	
  

PASSO	
  
2%	
  

GUARDIA	
  
FORESTALE	
  

2%	
  

LAVORO	
  
AMBITO	
  

AMBIENTALE	
  
2%	
  

MECCANICO	
  
2%	
  

VETERINARIO	
  
2%	
  

VIAGGIARE	
  
2%	
  

ALTRO	
  
34%	
  



QUAL’	
  È	
  IL	
  TUO	
  SOGNO	
  NEL	
  CASSETTO?	
   I	
  risulta4	
  

Categorie	
  di	
  risposte	
  
	
  

• Spe9acolo	
  (Ballerina,	
  Cantante,	
  Diventare	
  Famoso,	
  Diventare	
  
Qualcuno	
  Importante	
  In	
  Televisione,	
  A9rice,	
  Andare	
  In	
  
Televisione,	
  Modella,	
  Musicista,	
  Regista,	
  Suonare,	
  A9ore)	
  
• Spor5vo	
  (Calciatore,	
  Giocatore	
  serie	
  A,	
  Giocare	
  a	
  basket,	
  
Sciatore,	
  Pilota,	
  Pugile,	
  Ballerina	
  famosa)	
  
• Viaggiare	
  (Girare	
  il	
  mondo,	
  Andare	
  in	
  America,	
  Andare	
  in	
  
Australia	
  
• Vivere	
  in	
  un	
  altro	
  posto	
  (a	
  Miami,	
  All'estero,	
  In	
  Basilicata,	
  In	
  un	
  
posto	
  lontano,	
  In	
  nuova	
  Zelanda)	
  
	
  



I	
  risulta4	
  QUAL’	
  È	
  IL	
  TUO	
  SOGNO	
  NEL	
  CASSETTO?	
  

SPETTACOLO	
  
15%	
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11%	
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  SO	
  
10%	
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7%	
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4%	
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  NE	
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3%	
  

VIVERE	
  IN	
  UN	
  
ALTRO	
  POSTO	
  

3%	
  

AZIENDA	
  
AGRICOLA	
  

2%	
  

FAMIGLIA	
  
2%	
  

ALTRO	
  
31%	
  



GRAZIE	
  PER	
  L’	
  ATTENZIONE	
  


